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ПРЕДАВАЊЕ О ФАЛСИФИКОВАЊУ НОВЦА 
 
Фалсификаторима новца у просјеку је потребно око девет година да у потпуности овладају техникама 
опонашања и заштитним елементима једне новчанице до њеног пуштања у оптицај, изјавио је данас 
у Брчком виши стручни сарадник у Народној банци Србије /НБС/ Ранко Станојевић. 
Станојевић је, током предавања о фалсификатима новца одржаног на Економском факултету у Брчком, 
истакао да управо због ове чињенице централне банке у свијету сваких неколико година уводе нове, 
напредније емисије новчаница. 
Према његовим ријечима, савремени трендови у производњи новца подразумијевају увођење 
специјалне пластике, односно полимера који трпе изузетно високу температуру, што значајно отежава 
посао фалсификаторима. 
У оквиру Народне банке Србије формиран је и посебан Сектор за послове са готовином који једини 
врши вјештачење домаћег и страног новца на територији Србије, те континуирано прати глобалне 
криминалне трендове како би стратегије заштите увијек биле корак испред фалсификатора. 
Циљ ове едукације у Брчком био је да се студенти, ученици средњих школа и шира јавност упознају о 
кључним сигурносним елементима нових серија евра и америчког долара, како би превентивно 
заштитили свој новац приликом куповине страних валута. 
 

 
Доцент на Економском факултету у Брчком Лидија Митрашевић навела је да је предавање отвореног 
типа организовано у сврху подизања основне финансијске писмености грађана, али и као директна 
припрема студената који ће након дипломирања радити у комерцијалним банкама. 
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Професор на овом факултету Сњежана Зарић нагласила је да је данашња радионица наставак успјешне 
дугогодишње сарадње са Народном банком Србије, кроз коју брчански студенти редовно учествују у 
едукативним квизовима и симулацијама монетарне политике. 
Зарићева је навела да високошколске установе морају инсистирати на програмима који повезују 
теоријско знање са реалним финансијским сектором, подсјећајући да студенти Економског факултета 
у Брчком сваке године током љета обављају двомјесечну стручну праксу у Народној банци Србије. 
Организациону подршку у реализацији овог предавања пружио је Економски факултет Универзитета у 
Источном Сарајеву. 
 
 
Извор: 
https://www.ebrcko.net 


